

热门留学国热推工薪留学项目,商科、工科申请竞争难度仍然较大 高质量留学 15万元也可搞定

2011年的留学市场竞争异常,而今年的留学市场,按留学专家的说法是“出现了很多新特点”。近日,记者走访市内一些留学机构了解到,随着今年国内留学人数的增加,以及留学国为吸引更多国外学生,推出许多留学新政并增加了低成本留学项目,学生和家长们面临更多选择。那么,今年留学市场有何新特点?准留学生要注意哪些事项?留学专家将一一进行解读。 记者 唐善普/文 赵楠/图

变化

热门留学国热推工薪留学项目

“最大的变化是,美国、加拿大、澳大利亚、新西兰等英语国家已出现了一批有质量的工薪留学项目。热门留学国热推工薪留学项目。”启德留学美国专家王毅表示,如每年全部开支在15万元左右的美国家社区学院;年度开支在12万元左右的加拿大阿尔伯塔省教育局中学项目;一年全部开支在15万元以内新西兰本科课程……这些同样高质量的留学课程备受工薪家庭的青睐。

欧洲免学费的公立教育系统也颇受追捧。法国、德国、意大利、瑞典等均为高福利国,外国学生可以享受与当地学生一样的福利待遇,只需支付生活费就可以了。更吸引人的是,学生可通过打工赚取生活费。

亚洲的日本、韩国、新加坡、马来西亚等国,全年学费与生活费在10万~15万元人民币,相比美、英30万元以上高额留学费用,当然受到多数家庭关注。

此外,一些留学顾问还提到了几个降低留学成本的方式:留学规划实施越早、越细致,成本越低;留学准备越充分,出国考试如SAT、托福、雅思等分数越高,申请奖学金的可能性越大,成本也越低。



2012年的留学市场竞争异常(资料图片)

热点 商科、工科申请竞争难度最大

近两年,国内学子在留学前对职业规划越来越关注,在出国前就考虑回国就业,因此在选择专业时更看重其未来的职业竞争力。

“据统计,2011年的留学生23%选择了商科,17%选择工科。今年这些热门专业还将继续热度,商科、金融、计算机、工程等专业仍将是学生青睐的专业,尤其是工科及商科,仍将是留学申请的两大黄金

专业类别。”据金吉列留学郑州分公司美国部经理宋峥嵘分析,今后的趋势是,申请人在申请时会产生细分化,越来越多的人会放弃大而全的专业,比如工科学生会更关注一些和其他学科交叉的学科,如工程管理、风险管理、项目管理等基于工科基础又加入其他学科知识的综合学科。这对未来的就业前景会更明朗化。

预测 留英、澳的人数或将增加

今年的伦敦奥运会,会给英国带来经济增长点,这对留学生是个很好的机遇。据金吉列留学郑州分公司英国部首席顾问康甜预测,选择文化创意产业的中国留学生会明显增长。这些专业包括软件开发、出版、广告、电影电视、广播、设计、视觉艺术、工艺制造、音乐以及表演艺术等。原因是伦敦奥运会在短期会有一些实习的机会。所以留学生在专业选择方面,大部分最喜欢选择的课程是商科、金融、经济方面,还有计算机、工程、媒体、传媒,研究方面的课程。此外,可再生能源专业在国内的发展也较快,人才需求量较大,所以留学生数量也会相应增加。

2011年澳大利亚曾出台了一项新政:留学生在澳完成学位课程后将获得2~4年的工作签证。这将促使以后的留学生在选专业时,更注重个人实际情况,发挥特长以在职场上占据优势。

澳大利亚近几年的热门专业有会计、计算机、各类工程专业及教育、护理等,尤其是采矿工程专业,不仅有中澳企业在矿业方面合作的大前景,而且采矿工程师居高薪行业榜首,刚毕业的矿业工程师起薪就达到8万澳元/年,这个专业还是移民紧缺专业,未来会受到更多关注。

提醒 托福考试人数将增加三成

“随着留美人数增加,托福考试随之升温,去年国内的托福考位就稀缺告急。今年参加托福考试的人数将会持续增加,增幅比例有可能达到30%。”郑州某托福考试培训的刘老师提醒考生,虽说托福考试的题型不会有大幅度变化,但将更侧重考察综合实力,平时训练中要注重这类题型。

2011年托福考试在中国大陆全年共41次考试,全年共开放考位30多万个。虽然ETS(美国教育考试服务处)继续在中国增加两个考场,但大陆地区的托福考位还是严重紧缺,去年12月份的报名量甚至一度创造全球之最。

“2012年托福考试在中国大陆地区全年共35次考试,共开放考位28万个。”刘老师说,据他了解,今年头两场托福考试的报名人数已经超过了1.2万人。



启德专家

谈留学

栏目主持 唐善普 夏琳

进行通识教育,就业前景广阔

香港已成内地人求学热土

近年来,随着出国留学大军的猛增,传统热门留学国家申请愈发激烈,促使很多学生和家长们对留学深造产生更为审慎的思考,不再扎堆所谓的热门留学目的地,而是更实际地从让孩子更好地接受和吸收高质量的教育出发,希望他们真正能学有所成。据启德教育最新发布的《2012留学意向调查报告》数据显示,同源与儒家文化、同时兼具英国精英教育理念的香港,正以其独特的城市魅力和国际化的城市背景,成为越来越多内地学子争相追逐的求学热地。

中西兼容 很受内地学子青睐

香港的教育质量在世界范围内享有盛名,香港多所大学都名列世界百强,如香港大学、香港中文大学和香港城市大学等。香港的大学学历在世界范围内受认可程度非常高,根据英国高等教育调查公司QS公布的2011亚洲最佳大学排行榜,香港科技大学位列第一。

香港的大学多以英语教学,较易与英、美、欧等学校接轨,国际化程度高,加上教学品质高,外国教职员及学生也多,毕业生广获企业雇主欢迎。

启德留学专家毛亚刚老师透露,香港也是全英文授课,但是老师大部分都是华人,比较有亲切感,而且教学内容比较贴合内地实际情况。在这样中西兼容的环境下求学,可以同时接受最前沿的信息又不会脱离文化根源,毕业后学以致用的可能性更大,加上费用相对便宜,一年费用约为人民币11万~15

万元,硕士课程学制多为1年,因此近年越来越受到内地学子的欢迎。

通识教育 培育未来精英

香港这样一个高度国际化的城市,不断提示着未来的社会管理者和就业者,既要有精湛、熟练的技能水平,又要有适应新技术、新环境的应变能力。多元交叉的教育使未来社会的管理者和劳动者必须成为能够适应国际环境的、复合型的人才,历练成为处于金字塔顶端的社会精英。

“香港注重学生知识结构的多元化,大学中的通识教育就是其教育特色之一。”毛亚刚说,通过通识教育使学生既有较深的专业知识,又有较宽的相关文化艺术方面的知识;既精通专业与管理,又了解国际经贸、人文风俗等方面的知识。

“学”“用”并重 就业前景广阔

香港每所院校都有自身独特的优势和价值取向,不同类型的大学有不同的分工,各自扬长避短,办出具有特色的学校。

“香港的大学在求学期间会为学生提供多种去大企业实习的机会,让学生体验真实的工作环境,丰富工作经验,‘学’‘用’并重,学以致用,为未来投身社会打下良好基础。”在毛亚刚看来,香港是个很看重个人能力的地方,机会均等,竞争公平,法制透明,就业选择多样,就业前景广阔。对于学习能力强、满怀抱负的内地学生而言,是个可以大展拳脚的舞台。

留学服务 出国培训

香港教育博覽會

2012启德教育第二届

参展院校:
香港大学 * 香港中文大学 * 香港理工大学
香港浸会大学 * 香港教育学院

连续三年内地独家举办,香港求学最佳直通平台
香港高校2012内地招生大“汇”,多所高校现场招生
零距离对话港校教授,抢占香港名校录取先机
教育专家揭秘香港高等教育模式与留港就业前景
量身推荐适合内地学生申请的院校和专业

2月26日(周日) 14:00
启德郑州分公司 报告厅
预约热线: 0371-55613266

预告: 3月13日 第21届启德国际教育展(郑州站)
索菲特国际饭店 三楼 白云阁
百所名校云集哈佛学者亲临 预约电话 400-1010-123

www.eic.org.cn 启德郑州: 紫荆山路商城路裕鸿国际C座7层 (0371) 55613266